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P âne.
Cele trei luni şi mai bine ce mai 

avem până ia recolta cea nouă sunt 
cele mai grele pentru traiul vieţii. în 
urma secetei din anul trecut şi din 
cauza lipsei de lucrători recolta a fost 
mai slabă decurn se aştepta. Acuma 
în timpul de pace cu recolte depline 
Austria nu se putea hrăni cu cerea
lele ce fe producea solul nostru, ci 
trebuiam să aducem grâne din alte 
ţeri. Cu atât mai mult ni-ar ii trebuit 
in anul acesta cu recolta slabă. în 
urma războiului însă, când duşmanii 
noştri ni-au închis toate căile, ca să 
nu putem aduce cereale din alte ţeri, 
mai ales din America, trebuie să ne 
încunjurăm cu ceia ce avem. E ade
vărat, că atât din Rusia cât şi din 
părţile cucerite din România am în
trebuinţat prisosul recoltei pentru noi. 
Dară prisosul acesta nu ajunge ca să 
trăim în belşug, ci trebuie să restrân
gem hrana noastră, pentru ca să putem 
ieşi in capăt.

în urma războiului Bucovina a 
avut de suferit mai mult poate decât 
alte piovincii din monarhia noastră. 
Călcată de trei ori de oştirile duşmane, 
ea a îndurat perderi mari, rămânând 
o parte mare,din pământ nelucrat, şi 
fiind multe grâne arse sau nimicite 
de ciuşman. Din puţinul ce am avut 
am dat şi oştirilor noastre cele trebu- 
inciose pentru traiul lor, astfel că la 
urma urmei am dus-o cu ceia ce am 
primit din Ungaria şi din România.

Acuma însă şi în ţerile aceste sur
sele încep a seca, astfeliu că pe viitor 
nu vom primi atâta ca până acuma. 
Mai ales muntenii noştri şi locuitorii

din oraşe vor avea zile grele în urma 
restrângerii cantităţilor de cereale ce 
aveam să le primim.

De aceia stăpânirea s’a văzut ne
voită, să ia măsuri aspre cu privire 
la proviziunile agricultorilor. Până 
acuma fiecare agricultor a putut să 
reţină din recolta sa atâta, cât i-a trebuit 
pentru hrana persoanelor din gospo
dăria sa. S a adeverit insă, că fiecare 
reţinea mai mult decum îi trebuia, pe 
de o parte de frică de foamete, pe de 
altă parte pentru a vinde pâne pe sub 
mână cu preţuri înzecite. Acuma stă
pânirea a hotărât ca fiecare agricultor 
să dea o parte din grânele reţinute 
pentru traiul său stăpânirii, care va 
împărţi grânele aceste la aceia cari 
n au nimică. Datoria fiecărui agricultor 
este. de a ajuta pe aproapele sau în 
nevoie. Nevoile orăşenilor şi ale mun
tenilor sunt foarte mari şi nu ne în
doim, că agricultorii noştri cu dragă 
inimă vor împărţi cerealele lor cu cei 
ne voieş i.

Măsura aceasta este numai trecă
toare. Din Ucraina se aşteaptă peste 
o lună transporturi mai mari de ce
reale, care apoi se vor împărţi în 
aceiaş măsură atât la agricultori cât 
şi la aceia cari nu trăiesc din agri
cultură.

Preşedintele ţerii, care îşi dă cea 
! ma* mare silinţă, să asigure cereale 
j pentru sermană Bucovina, a căpătat 
I  dreptul, să cumpere făină şi păpuşoiu 
! *n Basarabia şi a însărcinat biroul 

pentru traficul cerealelor să aducă pâne 
din Basarabia. Biroul acesta a cum
părat până acuma câteva vagoane de 
făină albă de grâu, care se va împărţi 
înaintea Paştilor în toate districtele,

pentru ca fiecare ţeran să aibă măcar 
da pască pentru sf. sărbători.

Scrisoare delà tară.
D- l e  r e d a c t o r !

Năvălind duşmanii pe toată întin
derea Bucovinei, am fost siliţi cu toţii 
să purtăm mari greutăţi. Au trebuit 
cei mulţi dintre noi să părăsim scumpa 
noastiă ţară şi să imblăm lumea prin 
străini. Şi care am rămas in satul 
nostru, am trebuit să luăm parte la 
năcazurile bieţilor ostaşi ai noştri, ■ 
cari încercau cu toate puterile să 
scoată pe nemilosul duşman din ţeri- 
şoara noastră Bucovina. Şi noi' ca 
»abtailung« de civili cari am rămas 
sub şvarm trebuia să robim la tranşee, 
Ia barăci ş. a. bi nu ştiam de năcaz 
ca acuma ! Tot cu păcat cari n’au 
avut o leacă de pască de sf. Paşti, 
cum se spune la Români. Dară acuma 
cu nevoie poţi avea o leacă de făină 
de păpuşoiu, nu de grâu ! Dară la ne
gustori se află de grâu curată, dară 
trebuie să plăteşti 11 şi 12 cor., pe 
o chilă şi făină de păpuşoiu 6 cor. pe 
o chilă. Răfuiţi D-Voastră, poate, un 
biet om să mai trăiască ? Nici o dată ! 
Da ! Cinstita stăpânire dă pe lună o 
suma de oani ca să aibă şi pe viitor, 
ba chiar şi pe vremurile de pace, cu 
ce trăi. Dară D-Voastră nu ştiţi, că 
acuma negustorii au 4 guri şi 6 mâ- 
nuri, de sug toată puterea bieţilor 
oameni. Banii ce-i capătă bietele femei, 
nu-i au pe o săptămână ca să se 
ajute cum se cade. Şi mulţi sunt, că 
numai munca li-i toată averea. Bani 
nu capătă. Ce fac aceia ? Noi rugăm 
pe D-zeu, să fie pace ; dară negustorii
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să roagă la D-zeu să fie tot războiul 
Bani au cu milioane. Stalul li dă şi 
lor porţia ce li se vine ca ia oricare 
de făină, dară ei nu o mănâncă, ci o 
pun în vânzare cu 6 cor. chila. N’au 
nevoie să mănânce făina ce li-o dă 
cinstita stăpânire, că ei au de grâu 
pentru ei. Dară şi de vânzare au de
stulă. Nu ne putem pricepe, de unde 
vine în mâna lor cu sutele de chile 
făină de grâu şi de păpuşoiu, pe când 
noi stăm să roadem şi pietrile de 
năcaz. Bine ar fi, ca în tot satul să 
se tacă un control pe neştiute, că ei 
dacă simţesc, nu mai găseşte nime 
nimică. Şi ar trebui ca să vândă orice 
cu preţuri moderate, pe tarif; nu cum 
dau ei cu trei şi patru preţuri.

Dară noi rugăm fierbinte şi cu la
crimi în ochi pe d-1 redactor O nc i u l ,  
să facă ceva cu hambarele negustorilor, 
ca doară s’a putea să vedem şi noi 
batâr de Paşti o leacă de făină albă. 
Că altuia nu putem spune nici o 
durere, numai la părintele sau tata 
nostru. Că acuma fiştecare ştie năcazul. 
Că în şcoala aspră a războiului crunt 
am învăţat multe lucruri, ce n’am fi 
învăţat poate nicicând. Am învăţat 
însă şi a aştepta viitoriul cu curaj, 
fără frică, încrezându-ne în Atot
puternicul.

Dară sus să avem deci inimele şi 
să avem toată nădejdea ! Să căutăm bi
nele la tot ce se întâmplă în jurul nostru. 

Să nu chiuim la bine,
Să nu plângem, rău când vine;
Cu curaj să suportăm 
Ce nu-i chip să încunjurăm 

C i o c ă n e ş t i ,  în 13 Aprilie 1918.

. Ţăranii basarabenl si România.
de prof. Const. Stere.

Cetitorii noştri au putut lua cu
noştinţă de intervievul acordat »Tim
pului« din Iaşi de către d. Ianco, 
ministrul de finanţe al Republicei Mol
doveneşti din Basarabia.

Sunt foarte carateristice declaraţiile 
reprezentantului Basarabiei libere, foarte 
bun român el însuşi, relativ la atitu
dinea ţăranilor »moldoveni« în ce pri
veşte unirea cu România :»

»Ţăranii nu înţeleg şi nu văd cu 
ochi buni aceasta. Căci trebue ştiut 
că ţara noastră e ţărănească. Ţăranii 
noştri, în privinţa aceasta pot fi ca
racterizaţi astfel :

»1. — Se tem de români, că le-ar I 
lua pământul ţăranilor«...

Celelalte puncte, cari urmau să 
caracterizeze atitudinea ţăranilor mol
doveni faţă de România, sunt supri
mate de cenzura din Iaşi.

Ce poate fi mai semnificativ decât 
aceste pete albe, cu care cenzura ro
mână e silită să împestriţeze declaraţiile 
ministrului basarabean când acesta 
vrea să arate sentimentele ţărănimii de 
peste Prut, faţă de România liberă!

D. Ianco vorbeşte şi despre »greşeli« 
şi despre lipsa de »tactică«, despre 
»sprijinul dat burgheziei împotriva de
mocraţiei«, şi alte păcate făptuite de 
către guvernanţii noştri în Basarabia.

Această »tactică« nu ne miră.
Ea e caracteristică pentru acel »na

ţionalism«, care n’a vrut niciodată să »
ţină seamă de starea sufletească a 
basarabenilor după un veac de robie, 
şi care, în ignoranţa lui în ce priveşte 
oamenii şi lucrurile, de atâtea ori s’a 
manifestat duşmănos faţă de elementele 
cele mai conştiente naţionaliceşte din 
Basarabia.

Ne aducem aminte de osanalele 
1 cântate de ziarele marilor noştri na

ţionalişti, d-nii Nicolae Iorga, şi A. 
C. Cuza, unui Cruşevan, prigonitorul 

S românilor, numai pentrucă era an
tisemit; caşi de insultele ce au fost pe 
vremuri aduse în paginile »Neamului 
românesc« defunctului P. V. Dicescul, 
unul din puţinii boieri moldoveni din 
Basarabia, care îşi păstra neatinsă 
mândria de neam .. . .

N’am uitat de asemeni pe studenţii 
basarabeni, bătuţi şi goniţi din Uni
versitatea din Iaşi, după îndemnul 

! profesorului naţionalist A. C. Cuza şi 
J în aplauzele aceluiaşi monitor na

ţionalist »Neamul românesc«, numai 
pentrucă ei nu voiau să se asocieze 
la manifestaţiile antisemite ale »băeţilor 
din centrele« iorgaliste şi cuziste.

Nu mai vorbesc despre toate jignirile 
ce au fost aduse basarabenilor, în 
timpul neutralităţii noastre, când Ba
sarabia era sacrificată pe veci de marii 
şi micii noştri patrioţi, pe altarul ţaris
mului, şi când simpla amintire despre 
suferinţele ei era considerată ca o 
vânzare de neam.

Ne putem dar uşor închipui ce 
»greşeli de tactică« au trebuit să să
vârşească aceşti patrioţi, când, sub

conducerea lor, armata română a 
trecut Prutul.

Dar ori câtă însemnătate ar avea 
toate aceste »greşeli«, ministrul basa
rabean, cu drept cuvânt apasă maieu 
seamă asupra faptului fundamental, că 
»ţăranii să tem de România«....

Dacă foarfecele cenzurii din Iaşi 
tocmai aici a tăiat declaraţiile basa
rabeanului, ne putem uşor da seama 
ce a trebuit să rostească el în această 
privinţă.

Mi se reproşează că prea mult citez 
din scrierile mele vechi.

Dar ce să fac?
Ani de zile, vedeam prăpastia ce

se deschidea sub picioarele noastre.
I  Si în zadar am căutat să trezesc, »

conştiinţa publică. Totuşi acuma »fac
torii responsabili« pentru dezastrul 
naţional caută să se justifice, sub pre
textul că »nimeni n ’a putut prevedea« 
şi că nimeni n’a prevăzut.

Am atunci dreptul, prin tăcerea 
mea să acreditez aceste falşe afirmări ?

Am nevoe, chiar pentru mine în- 
! sumi, in lupta grea pe care o duc,
! să-mi întăresc încrederea în judecata 
! mea, pentru ca să pot cere credit 
I concetăţenilor mei, cel puţin pe viitor, 

împotriva patrioţilor de paradă. Chiar 
astăzi de altfel un corespondent anonim 
mă întreabă pentru ce n ’am spus »ade
vărurile crude« şi înainte, când eram 
»alături de d. Brătianu«. Dar nu spun 
acum nici un cuvânt în această pri
vinţă, pe care să nu-1 fi spus şi înainte 
şi repetat până la nesfârşire. Colecţia 
»Vieţei româneşti« e la îndemâna ori
cui. Nu mai vorbesc despre campania 
pentru revizuirea Constituţii.

Am arătat la vreme şi primejdia 
I naţională ce ne ameninţă, din cauza 
! chestiei ţărăneşti. Fiindcă nu numai 
I Basarabia e »o ţară ţărănească«, cum 
; spune d. Ianco, dar şi România, după 
I firea lucrurilor, este un Stat ţărănesc, 

şi neamul româneşc de pretutindeni 
este înainte de toate, un neam de 
ţărani. Pentru el problema ţărănească 
apare ca temelia chestiunii naţionale 
întregi.

îmi voi permite dar acuma să citez 
pasagii dintr’un mic studiu pe care 
l’am scris acum peste unsprezece ani.

Scriam, la începutul acelui articol:
»Ori cât de rea ar fi starea mo

mentană a unui popor, el — în con- 
I diţiuni normale, — dacă are destulă

l  I
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putere de viaţă, are totdeauna destul 
timp înaintea lui pentru a o îndrepta«-.

»Dar noi sutem în condiţiuni nor
male, avem destul timpînaintea noastră«?

»Suntem un popor de peste 12 
milioane împărţit între patru State, şi 
trăim într’un colţ al Europei, care e 
încă departe să ajungă la aşezarea 
lui definitivă. Orice om cu puţine 
cunoştinţe istorice, e destul să arunce 
o privire pe harta politică a acestei 
părţi a continentului, pentru ca să 
vadă că formaţiunile politice de aici 
se află într’un echilibru foarte nestabil, 
constitue numai o stare de provizorat«.

»Cum se va desiega acest provi
zorat, care este direcţia de cristalizare 
a formaţiunilor viitoare«?

»A! Am auzii de atâtea ori^ în 
discursuri patriotice vorba de »Pie
montul românesc«... (Viaţa românească 
1907 Nr. 1. pag. 151).

După ce arăt, în urmă, be baza 
datelor oficiale, situaţia reală a ţărănimii 
româneşti din diferite regiuni, încheiu, 
la sfârşitul articolului :

»Acestea sunt f a p t e  ce nu se pot 
contesta, — situaţia agrară în Ro
mânia e mai detestabilă decât chiar 
în oropsita Basarabia«.

Atunci?
»Pentru un popor de ţărani, pentru 

un popor din care plugarii formează 
90 la sută, unde poate fi acum centrul 
de gravitate al vieţii româneşti«...?

»Şi ce răspuns ar trebui să dăm 
la întrebarea ce am pus-o la începutul 
acestei cronici: »care este direcţia« de 
cristalizare a formaţiunilor politice 
viitoare ce se pot întrezări de pe acum, 
în această parte a Europei«...?

»Ştiu că la aceste întrebări dureroase »
mi se vor arunca, poate, învinuiri de 
patriotism«.

»Dar niciodată şi nicăiri vorbele, 
ori cât de tari, n’au avut puterea de 
a face ca ceeace exista, să nu existe«.

La asemenea învinuiri vom răs
punde numai printr’o nouă întrebare:

»Credeţi că avem destul timp în
aintea noastră, pentru ca să nu cău
tăm cât încă nu e prea târziu, să 
preîntimpinăm fatalitatea ca Istoria 
însăşi să se însărcineze să tragă toate 
concluziunile necesare«... ?

»Bietul »Piemont românesc«... (Loc. 
cit. pagina 164).

L a  v r e me ,  nu ne-am făcut da

toria, cum ne aduc aminte, atât de 
dureros, declaraţiile domnulu lanco.

Ne vom trezi cel puţin de acum 
înainte? (Din .Lumina* — Bucureşti.)

Ştiri din Basarabia.
Unirea Basarabiei cu România a

stârnit o mişcare vie atât în Basarabia
cât si în Moldova. Teranii basarabeni » >
la început n ’au voit să ştie nimică de 
unire, neavând încredere în stăpânitorii 
delà Iaşi. Numai influenţei lui S t e r e  
este de mulţâmit, că ţeranii s’au liniştit 
şi au câştigat mai multă încredere, 
când li s’a spus, că guvernorul Basa
rabiei va fi S t e r e  şi că toţi slujbaşii 
vor fi aleşi dintre Basarabeni. Mi- 
nisteriul basarabean de până acuma a 
demisionat şi gazetele din Iaşi aduc 
ştirea, că ministeriul nou va fi alcătuit 
de Pe li v a n  ca ministru-preşedinte.
D. Pelivan acuma pe timpul domniei 
ruseşti a fost pornit o acţiune na
ţională în Basarabia, fiind unul din 
cei mai dârji şi mai precauţi luptători 
pentru drepturile naţionale ale Moldo
venilor din Basarabia. Curentul na
ţionalist din anii 1906— 1909 l’a nu
mărat între cei mai de frunte con
ducători. Pe timpul acela Pelivan era 
judecător de pace în Bălţi.

Pacea cu România.
în  urma schimbării la ministeriul i 

nostru pentru afacerile străine nego- 
ţierile de pace cu România n’au putut 
urma în aceiaş măsură ca până la 
aceasta schimbare. Sunt însă şi alte 
lucruri la mijloc, care împiedică ne- 
goţierile de pace. Politicianii, cari până 
nu demult au avut puterea în mână, 
nu se pot împăca cu gândul, că prin 
încheiarea păcii vaza lor va slăbi, în
cearcă chip şi feliu, să zădărnicească 
pacea. Partizanii lui Bi ă t i a n u  şi mai 
ales faimosul Tache I o n e s c u  fac 
intrigi încontra ministeriului M a r g h i 
l o ma n ,  crezând că făcându-1 pe acesta 
imposibil, ar putea ajunge iarăşi la 
putere. Ţara însă, care a suferit atâta 
pe urma politicei nefericite a stăpâni- 
torilor de ieri, nu va mai cădea în 
greşelile de atuncia. Marghiloman şi-a 
câştigat prin negoţierile înţelepte cu 
noi cât şi prin unirea Basarabiei vază 
mare la popor. Negoţierile de pace 
urmează mai departe şi reprezentanţii

puterilor centrale, secretarul de stat 
K ü h 1 m a n n din Germania şi ministrul 
nostru de externe B u r i a n pleacă 
zilele aceste la Bucureşti să încheie 
pacea definitivă.

Cântec din şvarmlinie.
în  luna lui Ianuarie 
Până amu prin grele îmblând 
Veni befeli să obosim 
într’un târg în Galiţia,
Obosind o zi ori doauâ 
Şi când obosiam mai bine 
Iată-l-ai befeliu vine,
Noi degrabă să înbrăcăm 
La Rarancea să plecăm 
Şi luând armele în mână 
Şi mergeam o septămână 
Şi mergeam şi zi şi noapte 
'Cu povoară grea în spate,
Prin glod şi prin tină grea 
Până la Rarancea.
Vai de inimioara mea 
Acolo ce să auzia.
Nu auziai alta nimică 
Numai foc şi multă frică,
Noi Românii înbărbătaţi 
La Dumnezeu ne-am rugat, 
Arma în mână am luat 
Şi în foc cu Rusu am intrat, 
Venia focu peste noi 
Ca şi ploaia peste oi,
Când eram la miez-de noapte 
Spunea Rusu că nu poate,
Că multă oaste de a lui picată 
Dar ofiţerii când auzea 
Ci poroncă aşa ne da 
Să luptăm tot vitejeşte 
Duşmanul se prăpădeşte.
Pe fâcutu zorilor 
în  ziua Crăciunului 
Putin focu a’ncetatj
Duşmanul s’o depărtat 
Noi după dânsul ne-am luat. 
Când ia răsărit de soare 
Se porni un foc mai mare 
Dar Dumnezeu ni-a ajutat 
Noi pe dânsul l-am mânat 
Şi alui linie am ocupat 
Şi din el mult am dărmat,
Tot din puşti şi din canoane, 
Ca înapoi să nu se întoarne, 
Dară el aşa gândia 
Că în Cernăuţi se vedea 
Pe ziua de Bobotează 
Aghiazmă ca să sfinţească 
Pe creştini să-i jăcuiascâ.
Dar prostu de Nicolai 
Rele gânduri tu mai ai 
Că bagi oaste şi ficiori 
Dar degeaba ţi-i omori,
Că şi la noi îi oaste destulă
Mâncare şi băutură
Stăm cu Rusu dinpreună ;
Măi Nicolai fără minte 
laţi fu sama dinainte,
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Ştiri mărunte.

P»g- 4,

Că a ta oaste toată se prinde 
Şi de mai ţii război cu noi 
Tu remâi fără ficiori 
Ei ficiorii delà tată 
Şi-ţi remâne ţara săracă, 
Rămân neveste plângând 
Şi copii văietând 
Şi moşnegii blăstămând.
Măi ţâre, măi Nicolai,
D oam ne rea m inte tu ai 
Că ţii resboi cu Austria 
P e tine te prăpădea 
Dară ia-ţi sama bine 
Lasă războiu, măi jupâne 
Că Austria îi ţară mică 
Şi de Rus nu are frică,
Şi iată. doi ani de zile  
Sânt voinici ca nişte zîne  
Să mai fii tu odată aşa 
N ’are grijă Austria.
Tu la noi când ai întrat 
Tare te-ai bucurat,
Dar când te-ai întors înapoi 
Voi răcneaţi ca nişte boi 
Şi noi cântând după voi.

Dè Cornea Vasile, Bilca.

Comitetul ţerii, care până acuma şi-a 
avut cancelariile în Stanislau, se mută la 
2 Mai a. c. la Cernăuţi, unde va reîncepe 
activitatea sa deplină sub conducerea că
pitanului ţerii baronul H o r m u z a e h i .  în 
11 Mai a. c. va afla loc o şedinţă a comi
tetului ţerii.

Consiliul şcolar al ţerii s’a mutat delà 
Stanislau la Cernăuţi şi va deschide biroul 
la 1 Maiu în strada lui Kochanowski.

Deschiderea universităţii. După cum 
ni se comunică, vor începe la 13 Mai a. c. 
cursuri pentru militari la universitate. Cur
surile aceste urmăresc scopul, de a înlocui 
un semestru la acei studenţi, cari au trebuit 
să întrerupă studiile lor, fiind chemaţi la 
oaste. Se vor ţinea cursuri atât la facultatea 
filosofică că şi la facultatea juridică. Fa
cultatea teologică e deschisă încă din 
toamna anului trecut. La facultatatea ju
ridică se vor ţinea examene de stat şi ri- 
goroase. Rectoratul universităţii se mută la ! 
începutul lui Mai la Cernăuţi.

Băile din Vatra Dornei. în zilele din 
urmă s’a fost întrunit la Vatra Dornei o

\ ire, pentru a hotărâ, ori de se vor putea 
deschide băile încă în anul acesta. Strică
ciunile făcute în urma războiului sunt însă 
atât de mari, încât anul acesta băile nu vor 
putea funcţiona deplin. E prevăzut numai 
pentru ostaşi invalizi şi bolnavi întrebuin
ţarea băilor.

C a l e n d a r
A p rilie  1 9 1 8 .

Ziua Calendariul vechiu Cel nou
Duminică 15 (f) Floriile 28Luni 1(3 M. Agapia, Irina 29Marţi 17 M. Simion Persul 30Miercuri 18 C. P. Ioan 1 MaiuJoi 19 C. Ioan delà peşt. 2Vineri 20 (f)  Vinerea Patim. £  , 3Sâmbătă 2! M. Ianuarie 4
Duminică 22 (t) Sf. Paşti 5Luni 23 ( t ) Lunia Paşt., George Í 6Marţi 24 (f) M. Sava Strat. 7Miercuri 25 Ap. Ev Marcu 8Joi 26 M. Vasile 9
Vineri 27 M. Simeon @ 10Sâmbătă 28 Ap. Iason 11

Abonaţi şi răspândiţi

F O A I A  POPORULUI.
PUBLKATIUNE.

II 5 4 -a almait menii ordiiară
a acţionarilor delà

Banca angio-austriacă
află loc în 2 Mal 1918 la orele 6% seara în localul 
de cassă al băncii anglo-austriace, Viena, I. Sirauchg. 1.

O r d i n e a  d e  zis
1. Raport anual al consiliului general.
2. Raportul cenzorilor pentru socoteala anuală 1917 şi 

luarea deciziunii despre el.
3. Luarea deciziunii despre întrebuinţarea profitului net 

pro 1917.
4. Luarea deciziunii despre împuternicirea consiliului general 

la o eventuală mărire a capitalului societar delà cor. 130,000.000 
la cor. 150,000.000 prin emisiune de 83.333 acţii depline à cor. 240 
nominal şi despre schimbarea art. 6 şi 11 din statute.

5. Confirmarea cooptării de membri în consiliul general şi 
alegerea de trei membri, cari ies în urma expirării timpului de 
funcţiune.

Filiala bănciî c. r. priv. galiţ.

hipotecore pe octi!
a redeschis activitatea ei în Cernăuţi.

Executarea tuturor transacţiilor de bancă.
Deschiderea de conturi curente. Cea mai favorabilă plasare de 
bani în cont-curent şi în giro-conto fără proviziuni cu replătire 

la orişice timp sau cu anumite termine de abzicere.

Mim ä fflnk È depuneri p bili ü m
Scrisuri fondare de 4°j0 şi 4 ţ° |0 
- - din emisiunea proprie - -

Siguranţă pupilară. Pentru cauţiuni militare, pentru cauţiuni de 
serviciu şi de negoţ precum şi pentru plasare lucrativă de capi

taluri pentru fundaţiuni şi altele cel mai bine potrivite.

Conform art. 30 din statute au 25 acţii dreptul la un vot 
Domnii acţionari cu dreptul la vot sunt invitaţi de a depune 
acţiile lor cu cupoanele încă nescadente la licvidatura băncii 
anglo-austriace în Viena sau la filiale din Aussig, Belgrad 
Bodenbach, Brünn, Brüx, Budapesta, Cernăuţi, Eger, Falkenau! 
Graz, Innsbruck, Karbitz, Karlsbad, Komotau, Königgrätz, 
Korneuburg, Laa p. Th., Leitmeritz, Linz, Lobositz, Marburg, 
Marienbad, Oradea-Mare, Olmütz, Pardubitz, Pilsen, Pirano, 
Praga, Prossnitz, Saaz, St. Pölten, Teplitz, Tetschen, Traute- 
nau, Triest, Wels, Znaim.

Conform art. 27 se pot da plenipotenţe numai la acţionari 
cu dreptul de vot.

Viena, în 12 Aprilie 1918.

_______ _________________Consiliul general.
Editor şi redactor responsabil: dr. Aurel cav. de Onciul.

C u m p ă r a r e  ş i  v â n z a r e  d e  h â r t i i  
-  d e  v a l o a r e ,  s i n e t e  ş i  ş e c u r i  -

Păstrare şi administrare de hârtii de valoare.
Avansuri p© ;h,ărtii d© valoare, 
preţioase ş i  m ărfuri d© tot £©iiul.

Proprie despărţit ură pentru mărfuri, 
despărtitură : pentru cărbuni.

Societatea tipografică bucovineană în Cernăuţi.


